
 شناسي  زيست

  چند مورد براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ -1

  »....................اي برخلاف بافت مردگي،  ريزي شده ياخته در مرگ برنامه«

  دهد. هاي التهابي رخ مي الف) پاسخ

  شود. ب) اثرات مثبتي براي بدن ايجاد مي

  شود. پ) ابتدا تغييري در غشاي ياخته ايجاد مي

  ميرد. خوارها مي به سبب فعاليت درشت ت) ياخته

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  اي دارند؟ هاي استخواني موجود در تنه استخوان رانِ يك فرد سالم چه مشخصه ترين ياخته خارجي - 2

  اند. هايي پهن نزديك به هم واقع شده ) در سمت داخل ياخته2  هاي عصبي و مغز قرمز دارند. هاي خوني و رشته ) در مجاورت خود رگ1

  هاي نامنظم زيادي دارند. هاي خود، حفره ) در بين ياخته4  اند. اي با مركزيت مجراي هاورس قرار گرفته ) بر روي دايره3

  است؟ نادرستكدام عبارت  - 3

  اي هر گيرنده شيميايي، در بيرون موي حسي قرار دارد. ) در مگس، جسم ياخته1

  ل پاهاي جلويي به سينه قرار دارد.هاي مكانيكي در محل اتصا ) در جيرجيرك، گيرنده2

  شود. تر است و عصب بينايي از زير به آن وارد مي ) در ماهي، لوب بينايي از مخچه و مخ بزرگ3

  اند، مژك دارند. هايي كه با پوشش ژلاتيني كانال خط جانبي در تماس ) در ماهي، بعضي از ياخته4

  كند؟ طور مناسب كامل مي عبارت زير را بهطور معمول در ارتباط با قلب انسان، چند مورد،  به - 4

  »....................طور حتم  اند، به....................لختي  هاي دولختي و سه كه دريچه اند، همانند هر زماني....................هاي سيني  كه دريچه در هر زماني«

  شود. ها وارد مي ـ خون به درون بطن ب) بسته ـ باز  شود. الف) بسته ـ بسته ـ خون وارد دهليزها مي

  ها در حد پاييني قرار دارد. ت) باز ـ بسته ـ فشار خون بطن  برند. پ) باز ـ باز ـ دهليزها در حالت استراحت به سر مي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ها، چند مورد صحيح است؟ در ارتباط با فرايند همانندسازي در يوكاريوت - 5

نوكلئوتيـدي   فسفاته به رشته پلي صورت تك تواند نوكلئوتيدها را به آورد، مي ش در ماده ژنتيكي ممانعت به عمل ميالف) آنزيمي كه از وقوع جه
  متصل نمايد.

  كند. ) و دو رشته آن را از هم جدا ميDNAشود، مارپيچ دنا ( ) ميDNAها از مولكول دنا ( ب) آنزيمي كه باعث جدا شدن هيستون

  دهد. سازي واكنش را كاهش مي دهد، انرژي فعال روي هم قرار مي صورت مكمل روبه را به پ) آنزيمي كه نوكلئوتيدها

  شود. كند، تنها آنزيم دوراهي همانندسازي محسوب مي ت) آنزيمي كه پيوندهاي هيدروژني بين دو رشته مكمل را برقرار مي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ند؟ك طور مناسب كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به - 6

  »....................طور حتم  به ....................هاي سامانه بافت  ياخته ....................در برگ خرزهره، «

  هاي در نوعي آوند نقش دارند. ترين ـ پوششي ـ در ايجاد جريان توده ) فراوان1

  دارند.اي از رسوبات ليگنين با اشكال متفاوت  ترين ـ آوندي ـ ديواره ) اصلي2

  نمايند. جا مي اي ـ شيره گياهي را در سراسر گياه جابه ترين ـ زمينه ) مستحكم3

  مانند و به هم متصل هستند. اي ـ در سبزديسه (كلروپلاست)ها، فاقد ساختارهاي غشايي و كيسه ترين ـ زمينه ) رايج4

كنند، كدام مـورد   هاي خوني انسان را تنظيم مي ترين ياخته داد فراوانيكسان، تع بردهايي كه با توليد پيك شيميايي دور در ارتباط با همه اندام - 7
  است؟ نادرست

  نمايند. ي بدن كمك ميهاي آل ) به دفع بعضي مولكول1

  دارند. ) فشار اسمزي خون را در حد مناسبي نگه مي2

  هاي تيروئيد گيرنده دارند. ) براي گروهي از هورمون3

 دار، از ميزان سميت آن بكاهند. گيري از نوعي ماده دفعي نيتروژن ادير چشمتوانند با تغيير در مق ) هريك مي4

 

 

  



  كدام مورد، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ - 8

  »....................يابي حيات  سطح سازمان ....................مطابق با متن كتاب درسي، در «

  هاي گوناگون با يكديگر تعامل دارند. ) ششمين ـ جمعيت1

  زايي شود. تواند باعث بروز گونه ) هشتمين ـ سازوكارهايي مي2

  آيد. وجود مي كره به هاي زمين، زيست بوم ) نهمين ـ از اجتماع همه زيست3

  گيرد. سازگان شكل مي ) هفتمين ـ به دنبال تأثير عوامل زنده و غيرزنده محيط بر يكديگر، بوم4

  دانست؟يا در حين رونويسي ش از رونويسي پيط به تنظيم بيان ژن توان مربو ها، چند مورد را مي در يوكاريوت - 9

  ماده به آنزيم الف) ميزان دسترسي پيش

  ب) اتصال رناهاي كوچك به نوعي ريبونوكلئيك اسيد

  پ) تغيير در فشردگي واحدهاي تكراري در رشته كروماتين

  )DNAت) خميدگي يا عدم خميدگي در بخشي از مولكول دنا (

1 (1  2 (2  3( 3  4 (4  

  كدام گزينه، براي تكميل فرآيند زير مناسب است؟ -10

  »يابد. افزايش مي ....................كاري اين غده،  شود و در يك دختر بالغ مبتلا به كم تر مي بيش ....................در يك پسر بالغ مبتلا به پركاري غده «

  هاي عفوني ـ فشار خون ليه، احتمال ابتلا به بيماريك ) فوق2  ) تيروئيد، ميزان ترشح انسولين ـ دماي خون1

  هاي استخواني ) سازنده هورمون رشد، تراكم توده استخواني ـ تكثير ياخته4  هاي قلبي ـ احتمال مشكلات تنفسي ) پاراتيروئيد، احتمال بيماري3

  هاي ريه انسان درست است؟ چند مورد، درباره ساختار حبابك - 11

  شود. دوم زوائد ريزي يافت ميهاي نوع  ـ در سطح ياخته

  ـ فقط در بين دو ياخته نوع دوم مجاور، منفذي وجود دارد.

  مشترك دارند. هها، غشاي پاي هاي مويرگ هاي نوع اول و ياخته ـ ياخته

  هاي گسترده وجود دارد. ها و كيسه اي از لوله هاي نوع اول، شبكه ـ فقط در سيتوپلاسم ياخته

  ار) چه4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  است؟ نامناسبعبارت زير كدام مورد، براي تكميل  -12

  »....................است، كه  ....................طور معمول، بخشي از كليه انسان در نزديكي  به«

  دهد. اي ـ ضربان قلب و فشار خون را افزايش مي ) غده1

  كند. كربنات توليد مي هاي گوارشي و بي ) اندامي ـ آنزيم2

  كند. هاي سرطاني كمك مي زا و ياخته هاي بيماري مي ـ به از بين بردن ميكروب) اندا3

  كند. اي شكل لوله گوارش وارد مي شده را به درون بخش كيسه هايي ـ مواد غذايي بلع ) ماهيچه4

  كدام مورد، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ -13

  »....................ترين غده بزاقي انسان،  ترشحات بزرگ«

  شود. ) همواره تحت تأثير يك محرك طبيعي تحريك مي2  شود. ) توسط بالاترين بخش ساقه مغز تنظيم مي1

 شود. هاي فك بالا خارج مي ) توسط مجرايي در نزديكي دندان4  شود. ) ابتدا از طريق مجراي بزاقي به زير زبان تخليه مي3

  است؟ نادرستعقب كشيدن دست فرد در برخورد با جسم داغ، كننده در انعكاس  هاي شركت كدام عبارت در خصوص ياخته -14

  كنند. هاي عصبي حسي، همايه (سيناپس) برقرار مي ها در ماده خاكستري قرار دارد؛ با ياخته اي آن هاي عصبي كه جسم ياخته ) بعضي از ياخته1

  كنند. اي برقرار مي اي، ارتباط ويژه اي چندهسته هاي استوانه هاي عصبي كه به عصب نخاعي تعلق دارند، با ياخته ) بعضي از ياخته2

  كند، تغييري در پتانسيل الكتريكي آن رخ داده است. ) هر ياخته عصبي كه با عضله ناحيه بازو همايه (سيناپس) برقرار مي3

 كند، به بخش حركتي دستگاه عصبي محيطي اختصاص دارد. ) هر ياخته عصبي كه پيام گيرنده درد را منتقل مي4

 

 

 

  



  دام مورد براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ك - 15

  »....................ها  ، همه كوآنزيم....................ها  در بدن انسان، همه آنزيم«

  كنند. ناپذيري پيدا مي ) برخلاف ـ همواره با تغييرات دما، تغيير شكل برگشت1

  ها مؤثرند. ) برخلاف ـ در روند تنظيم سوخت و ساز ياخته2

  ) همانند ـ در ساختار خود اتم كربن دارند.3

  بخشند. ) همانند ـ فقط يك نوع واكنش را سرعت مي4

  هاي حواس صادق است؟ كدام عبارت، در خصوص گيرنده -16

  هاي گيرنده نور قرار دارند. ) در زنبورعسل، رأس عدسي مخروطي شكل هر واحد بينايي، به سمت بخشي است كه در مجاورت آن ياخته1

  شود. گيرد، نوعي گيرنده مكانيكي صدا محسوب مي جيرجيرك هر ياخته با بخشي از آن، كه تحت تأثير امواج صوتي قرار مي ) در2

  دهد. ) در انسان، تغيير مسير بخشي از آسه (اكسون)هاي عصب بينايي به سمت نيمكره مخ مقابل، در تالاموس رخ مي3

  كند. چشايي زبان ارتباط ويژه برقرار مي) در انسان، هر رشته عصبي فقط با يك گيرنده 4

  كند؟ طور مناسب كامل مي در ارتباط با انسان، چند مورد عبارت زير را به -17

  »دهد. مفصل متحرك تشكيل مي ....................و نوعي استخوان  ....................با نوعي استخوانِ  ....................هر استخوانِ «

  ) دنده ـ پهن ـ نامنظم4  لگن ـ دراز ـ نامنظم ) نيم3  ) ساعد ـ كوتاه ـ دراز2  ـ كوتاه ) ساق پا ـ دراز1

  چند مورد، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ - 18

پيـدا   رنـاتن (ريبـوزوم) اسـتقرار    ....................) tRNAكه رناي ناقل ( توان بيان داشت: پس از آن ها مي با توجه به فرايند ترجمه در يوكاريوت«
  »منتقل خواهد شد. ....................طور حتم،  كند، به مي

  Eي بدون آمينواسيد به جايگاه tRNAـ  Aـ در جايگاه 

  Aي حامل يك آمينواسيد به جايگاه tRNAـ  Eـ در جايگاه 

  Eبدون آمينواسيد به جايگاه  tRNAـ  Pـ حامل توالي آمينواسيدي در جايگاه 

  Aحامل آمينواسيد به جايگاه  tRNAـ  Pدر جايگاه  UACكدون)  (آنتي پادرمزهـ داراي 

  ) يك4  ) دو3  ) سه2  ) چهار1

  كدام عبارت درست است؟ -19

  شوند. طور حتم، توسط انتخاب طبيعي حمايت مي ها، تغيير ماندگاري ايجاد شده است. به ) افرادي كه در ماده ژنتيكي آن1

  اند. اي (اللي) قرار گرفته طور حتم، تحت تأثير رانش دگره اند. به نسل بعد از دست دادههاي خود را به  ) افرادي كه شانس انتقال ژن2

  دهند. طور حتم، فراواني دگره (الل)هاي جمعيت را تغيير مي كنند. به ) افرادي كه با انتخاب جفت، موفقيت توليدمثلي خود را تضمين مي3

  طور حتم حاصل فرايند نوتركيبي يا جهش هستند. اند، به ي جديد بالا برده) افرادي كه توانايي بقاي جمعيت را در شرايط محيط4

  است؟ نادرستكدام عبارت، درباره شبكه هادي قلب يك فرد سالم  - 20

  يابد. ) دسته تارهاي تخصص يافته دهليزي، ابتدا در سراسر ديواره دهليز گسترش مي1

  شود. يزي بطني منتقل مي) جريان الكتريكي از طريق سه مسير بين گرهي، به گره دهل2

  شود. يافته، پس از گره دهليزي بطني به دو شاخه تقسيم مي اي تخصص ) دسته تارهاي ماهيچه3

 شود. ) جريان الكتريكي توسط يك دسته تار عضلاني تخصص يافته از گره سينوسي دهليزي به دهليز چپ هدايت مي4

 

 

 

 

 

 

 

  



  چند مورد، براي تكميل عبارت زير، مناسب است؟ -21

  »....................هاي منشعب  گياهي با رگبرگ ....................هاي موازي  ر معمول، گياهي با رگبرگطو به«

  تري در منطقه ساقه دارد. الف) نسبت به ـ پوست نازك

  هاي بزرگ توليد كند. اي با لپه تواند دانه ب) برخلاف ـ مي

  ه دارد.تري در بخش ساق پ) نسبت به ـ تعداد دستجات آوندي كم

  ت) همانند ـ داراي نوار كاسپاري در ديواره پشتي ياخته درون پوست ريشه است.

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  مطابق با اطلاعات كتاب درسي، چند مورد براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ - 22

  »....................در انسان، آن دسته از تغييرات بزرگ ساختاري در ماده ژنتيكي كه «

  تأثير باشد. تن بي دهد، ممكن است بر تغيير محل سانترومر آن فام تن (كروموزوم) رخ مي ط در يك فامـ فق

  دهد. تني (كروموزومي) رخ مي طور حتم، در پي وقوع دو نوع ناهنجاري فام شود، به شدگي ناميده مي ـ مضاعف

  ها را تغيير دهد. تن اي (اللي) آن فام يب دگرهشود، ممكن است ترك تن (كروموزوم)هاي همتا ايجاد مي ـ فقط در بين فام

  كند. تن غيرهمتاي آن تغيير ساختاري ايجاد مي تن همتا يا فام طور حتم، در فام به ،تن (كروموزوم) مؤثر است ـ بر تغيير طول يك فام

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  است؟ نامناسبكدام مورد، براي تكميل عبارت زير،  - 23

  »....................هاي موجود در دستگاه توليدمثل يك مرد كه  قط بعضي از ياختهطور معمول، ف به«

  هاي زامه (اسپرم)زا قرار دارند. شوند در داخل لوله ) با ترشحات خود، تمايز زامه (اسپرم)ها را سبب مي1

  ا نيز نقش دارند.شوند، در فعاليت زامه (اسپرم)ه هاي جنسي مي ) با ترشحات خود، باعث تحريك رشد اندام2

  گيرند. ) در تأمين انرژي زامه (اسپرم)ها نقش دارند، مستقيماً تحت تأثير هورمون هيپوفيزي قرار مي3

  كنند، در مجاورت مثانه قرار دارند. ) ترشحات خود را به درون ميزراه وارد مي4

  شوند، كدام عبارت درست است؟ ي ايجاد ميهايي كه در پايان تقسيم كاستمان (ميوز) در يك گل دوجنس در خصوص همه ياخته - 24

  اند. تن (كروموزوم) احاطه شده هايي با دو مجموعه فام ) توسط ياخته1

  كنند. ) در بخش متورم گل، مراحل تمايز و تكامل خود را آغاز مي2

  دهند. ) يك يا چند تقسيم رشتمان (ميتوز) انجام مي3

  ) ديواره خارجي و ديواره داخلي دارند.4

نـارس و ياختـه بافـت     نمود ياخته سازنده دانه گرده است. كدام مورد درباره ژن ABBنمود (ژنوتيپ) درون دانه  كه ژن اه زنبق با فرض ايندر گي - 25
  خورش غيرممكن است؟

1 (AB  وAA  2 (AA  وAB  3 (AB  وAB  4 (AA  وBB  

كنند. در همه اين جانداران، طـي   حلي به تركيب دوكربني تبديل مياسيد دوفسفاته را طي مرا ،تعدادي از جانداران، براي تأمين انرژي از گلوكز - 26
  دهد؟ اين مراحل كدام مورد رخ مي

1(NAD


  شود. آزاد مي CO2مصرف و ADP) 2  شود. آزاد مي CO2مصرف و 

3 (ATP  توليد وNADH 4  شود. مصرف مي(NAD


  شود. مصرف مي NADHتوليد و  

  چند مورد، معرف نوعي واكنش كاهشي در جانداران است؟ - 27

  الف) تبديل اتانال به اتانول در گياهان غرقابي

  هاي ماهيچه اسكلتي انسان ب) تبديل پيرووات به لاكتات در ياخته

  دي انسانهاي كب پ) تبديل پيرووات به بنيان استيل در ياخته

  ها كربني به مولكول چهاركربني در سيانوباكتري ت) تبديل مولكول پنج
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  كدام مورد درست است؟ - 28

  شود. توليد مي ATPدهند، هنگام تجزيه هر ماده آلي،  از دست مي CO2) در همه گياهاني كه در شدت نور بالا1

  كند. جو، به هنگام روز فعاليت مي CO2كننده سازند، آنزيم تثبيت هاي ميانبرگ مي نشاسته را درون ياخته ) در همه گياهاني كه2

  يابد. ميهنگام روز اكسايش  NADPHها نسبت به اكسيژن حساسيتي ندارد، مولكول  در آن CO2كننده ) در همه گياهاني كه آنزيم تثبيت3

  شوند. دارد، هر اسيد سه كربني، پس از توليد به ياخته ديگري منتقل مي را در محل عملكرد آنزيم روبيسكو بالا نگه مي CO2) در همه گياهاني كه ميزان4

  كدام مورد براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ - 29

  »....................ك نر (مطرح شده در كتاب درسي) نوعي جيرجير ....................طاووس نر «

  ) برخلاف ـ در موفقيت توليدمثلي نقش مؤثري دارد.2  كند. ) برخلاف ـ براي انتخاب شدن رقابت مي1

  پردازد. ميتري در توليدمثل  ) همانند ـ نسبت به جانور ماده هزينه كم4  كند. هاي ظاهري خاصي پيدا مي ) همانند ـ براي جلب جفت ويژگي3

  است؟ نادرستكدام عبارت  -30

  كند. با ساير افراد گروه ارتباط برقرار مي فرومونبا استفاده از ) هر زنبورعسل كارگر، 1

  يافته را بر عهده دارند. بر كارگر، وظيفه دفاع از برگ برش هاي برگ ) فقط بعضي از مورچه2

  آيد. وجود مي كروموزوم)هاي موجود در تخمك ملكه بهتن ( ) هر زنبورعسل كارگر، به دنبال دو برابر شدن فام3

  كنند. ها را جهت پرورش نوعي محصول زراعي به لانه حمل مي بر كارگر، برگ هاي برگ ) فقط بعضي از مورچه4

  است؟ نامناسبكدام مورد براي تكميل عبارت زير  -31

  »دارد. ....................نيازمند است،  ....................طور معمول، هر گياهي كه براي  به«

  اي با پوسته دو لايه دانهافشاني به حشرات ـ  ) گرده2  اي براي ترابري مواد ) بقا به زمين ساقه ـ سامانه1

  فضا مدان،ها در داخل تخ هاي جنسي شناگر ـ به تعداد برچه ) توليدمثل به ياخته4  شكل و دراز هاي مرده و دوكي اي ـ ياخته ) تكثير به ياخته دوهسته3

  كدام مورد، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ - 32

هاي بدون دانه، در شرايطي از تشكيل لايه جداكننده برگ ممانعت به عمـل آورد.   تواند علاوه بر توليد ميوه كننده رشد گياهي مي نوعي تنظيم«
  »....................كننده رشد،  اين تنظيم

  شود. ا در شرايط نامساعد محيط ميه ) مانع رويش دانه و رشد جوانه1

  شود. ) همواره مانع تبديل مريستم رويشي به مريستم زايشي ساقه مي2

  هاي جانبي ساقه تحريك كند. تواند توليد نوعي هورمون بازدارنده را در جوانه ) مي3

  شود. زايي مي ) همواره در مقادير زياد و در حضور مقادير اندكي از نوعي هورمون محرك رشد، باعث ساقه4

  است؟ نامناسبمطابق با مطالب كتب درسي، كدام مورد براي تكميل عبارت زير  -33

است و به  ....................است به محيطي كه تنها قند آن  ....................در پي تغيير محيط كشت باكتري اشرشياكلاي، از محيطي كه تنها قند آن «
  »....................تري منظور تنظيم بيان ژن در اين باك

  آيد. وجود مي ) لاكتوز ـ گلوكز ـ تغيير در ساختار مهاركننده به1

  شود. ) لاكتوز ـ مالتوز ـ نوعي پروتئين به رنابسپاراز متصل مي2

  آورد. كننده ممانعت به عمل مي ) مالتوز ـ لاكتوز ـ مهاركننده از فعاليت فعال3

  گيرد. انداز قرار مي ر روي توالي نوكلئوتيدي مجاور راه) گلوكز ـ لاكتوز ـ رنابسپاراز ب4

كه مادر خالص و فقط يكي از والدين بيمار باشد در شرايط معمول، تولد كـدام   شكل با فرض اين خوني داسي در مطالعه دو بيماري هموفيلي و كم - 34
  فرزند براي همه حالات ممكن است؟

  ) پسر سالم و خالص4  يمار) پسر ب3  ) دختر سالم و ناخالص2  ) دختر بيمار1

  با در نظر گرفتن شرايط عادي محيط، چند مورد، براي هر دو نوع صفت مطرح شده در فصل سوم و چهارم كتاب دوازدهم درست است؟ -35

  الف) تولد دختري بيمار از مادري بيمار و پدري سالم

  ب) تولد دختري سالم از پدري بيمار و مادري سالم

  ري بيمار و پدري سالمپ) تولد پسري سالم از ماد

  ت) تولد پسري بيمار از پدري بيمار و مادري سالم
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شكل شود، در يك منطقه مالارياخيز، تولد چند مورد از  هاي قرمز پدر و مادر خانواده فقط در مقدار كم اكسيژن محيط داسي كه گويچه درصورتي - 36
  فرزندان در اين خانواده ممكن است؟

  ـ دختري مقاوم نسبت به بيماري مالاريا

  ـ دختري در معرض خطر ابتلا به بيماري مالاريا

  نمود مادر نمودي (ژنوتيپي) شبيه به ژن ـ پسري كاملاً سالم با ژن

  نمود پدر نمودي (ژنوتيپي) متفاوت از ژن شكل با ژن هاي داسي ـ پسري داراي گويچه

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  شود؟ مراحل ايجاد گياهان زراعي تراژني از طريق مهندسي ژنتيك، در بين مرحله چهارم و ششم، كدام مورد انجام مي با توجه به - 37

  هاي نوتركيب در محيط كشت ) تكثير ياخته2    ) تبديل گياهچه به گياه تراژني1

  ) بررسي دقيق ايمني زيستي گياه تراژني4  ) وارد كردن دناي نوتركيب به ياخته ميزبان3

  چند مورد درباره پلاسمين درست است؟ -38

  ـ در تبديل فيبرينوژن به فيبرين نقش اساسي دارد.

  شود. ـ با كمك پرتوهاي ايكس، جايگاه هر اتم آن مشخص مي

  تواند در مقادير اندك، بر مقدار زيادي فيبرين تأثير بگذارد. ـ مي

  ند.رسا ـ فعاليت پلاسمايي خود را در مدت زمان طولاني به انجام مي

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  است؟ نادرستزايي را طي كنند، كدام مورد  توانند مراحل تخمك هايي كه مي طور معمول، در يك خانم جوان و با در نظر گرفتن ياخته به - 39

  وجود آمده است. اي كه توانايي تشكيل جدار لقاحي را دارد، بعد از دوران بلوغ به ) هر ياخته1

  وجود آمده است. تن (كروموزوم) دارد، در دوران جنيني به ه دو مجموعه فاماي ك ) هر ياخته2

  تن (كروموزوم)هاي دو فامينكي (كروماتيدي) دارد، در درون غده جنسي تشكيل شده است. اي كه فام ) هر ياخته3

  كند. وع به رشد و تمايز ميهاي تخمداني شر اي كه ساختار چهار فامينكي (كروماتيدي) دارد، تحت تأثير هورمون ) هر ياخته4

  كند. از ميان موارد زير، چند مورد درباره اين رفتار صادق است؟ ها استفاده مي هاي چوب يا سنگ براي شكستن پوسته سخت ميوه شامپانزه از تكه - 40

  شود. الف) منجر به ايجاد پاسخي غريزي و يك بازتاب طبيعي نيز مي

  ده است.ب) منحصراً با روش آزمون و خطا آموخته ش

  پ) به منظور سازگار شدن جانور با محيط رخ داده است.

  هاي جديد جانور است. هاي گذشته و موقعيت ت) حاصل ارتباط برقرار كردن ميان تجربه
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سي زمين احساس و با استفاده طور طبيعي، موقعيت خود را نسبت به ميدان مغناطي توانند به مطابق با مطلب كتاب درسي، انواعي از جانوران مي -41
  يابي كنند. كدام مورد، ويژگي مشترك اين جانوران است؟ از آن جهت

  هاي هوادار افزايش يافته است. ها، به سبب داشتن كيسه ) كارآيي تنفس آن1

  هاي تخصص يافته هستند. ) به منظور انجام لقاح، نيازمند دستگاه توليدمثلي با اندام2

  تر است. داران بيش ها، نسبت به ساير مهره در آن) اندازه نسبي مغز 3

  ها، توانايي زيادي در بازجذب آب دارد. ) كليه و مثانه آن4

  است؟ نامناسبمطابق با مطلب كتاب درسي، كدام مورد، براي تكميل عبارت زير،  - 42

  »....................شود،  مي ....................كننده رشد گياهي كه  هر تنظيم«

  گيرد. هاي بدون دانه مورد استفاده قرار مي ها ـ براي توليد ميوه ياخته افزايش تعدادباعث ) 1

  تأثير است. زايي بي ) باعث توليد و فعاليت آميلاز دانه غلات ـ بر فعاليت ريشه2

  ها ـ بر روند رشد گياه تأثيرگذار است. ) موجب رسيدن ميوه3

  .ق گياه نقش داردتنظيم ميزان تعرع رويش دانه ـ در ن) ما4

  



  چند مورد براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ - 43

هايي از گرديزه (نفرون) انسان به انجام برسند كه  توانند در ياخته هر دو مرحله از فرايند تشكيل ادرار كه دقيقاً در جهت مخالف يكديگرند، مي«
  »دارند. ....................

  ـ ريز پرزهاي فراوان

  اي مجاورت لولهـ با شبكه دور 

  هاي كوتاه و پا مانند فراوان ـ رشته

  اي ـ راكيزه (ميتوكندري)هايي عمود بر غشاي ياخته

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  چند مورد براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ -44

تواند مستقيماً تحت تأثير ترشـحات خـارج    دارد، ميرا  ....................كه گيرنده هورمون  در يك خانم جوان، اندامي وجود دارد كه علاوه بر اين«
  »غده هيپوفيز نيز قرار گيرد. ....................شده از بخش 

  كليه ـ پسين ـ قشر غده فوق  ـ پاراتيروئيدي ـ پسين  ـ پيشين T3ـ  شينيـ پ LHـ 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  كند؟ طور مناسب كامل مي چند مورد، عبارت زير را به - 45

  »....................است،  ....................هاي / يي  در ساقه هوايي يك گياه علفي، هر سامانه بافتي كه محتوي ياخته«

  پذير نيز دارد. هايي با ديواره نازك و انعطاف ـ دراز و فيبري شكل ـ ياخته

  اي نياز دارد. برجستههاي كوچك و  ـ با ديواره نخستين ضخيم ـ به عدسك

  كند. اي (پارانشيمي) ـ در فتوسنتز و ذخيره مواد نقش اصلي را ايفا مي آكنه ـ نرم

  تواند مستقيماً از انتشار بخارآب به محيط اطراف گياه ممانعت به عمل آورد. ـ سبزينه (كلروفيل)دار ـ مي

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1


